

Вестник Акмола

Выходит с сентября 1928 года

2026 год
15 января
четверг
№ 2
(455)

К сведению жителей Целиноградского района!

В Целиноградском районе, в ночь с 18 на 19 января 2026 года, в 00:00 часов, планируется проведение крестного хода и обряда освящения водоёмов, приуроченных к православному празднику Крещения Господня.

Обряд освящения воды будет проведен на следующих водоёмах: река Ишим — вблизи села Родина; река Селеты — сельский округ Акжар; водоём Сайка — сельский округ Кабанбай батыр; озеро Узынколь — сельский округ Жанаесиль.

В мероприятиях примут участие протоиереи храмов сельских округов, прихожане, а также местные жители. Праздник Крещения Господня, как значимое религиозное событие, предполагает не только духовное очищение, но и строгое соблюдение санитарно-гигиенических и медицинских требований при проведении обряда купания.

В связи с этим участникам рекомендуется соблюдать меры безопасности! Разминка перед купанием: перед погружением в воду рекомендуется провести лёгкую разминку и физические упражнения, способствующие адаптации организма к низкой температуре воды и снижению риска переохлаждения. Осторожность при входе в воду: использовать подходящую нескользящую обувь для предотвращения травм, а также аккуратно и медленно спускаться в воду. Постепенное погружение: входить в воду плавно, избегая резкого погружения, что позволит снизить нагрузку на сердечно-сосудистую систему. Кратковременное пребывание в воде: погружение должно быть быстрым и контролируемым. Длительное нахождение в ледяной воде может привести к общему переохлаждению организма. Выбор специально оборудованных мест: купание должно осуществляться только в местах, соответствующих установленным нормам безопасности и санитарным требованиям. Недопущение проглатывания воды: во избежание риска заражения вирусным гепатитом А и другими инфекционными заболеваниями необходимо избегать попадания воды внутрь организма. Соблюдение указанных мер безопасности и гигиенических требований направлено на сохранение здоровья и обеспечение благополучия всех участников крещенских мероприятий.

Уважаемые жители района, призываю строго соблюдать меры предосторожности!

Ж. БАЙДИЛЬДИНА,
руководитель отдела Внутренней политики.

Акмола.

«Есіл-Нұра»
«Вестник Акмола»

Целиноград ауданының газеттеріне

ЖАЗЫЛЫҢЫЗДАР!
ПОДПИШИТЕСЬ
на газеты

«Есіл - Нұра» Индекс газеты- 65821;
Индекс газеты «Вестник Акмола» - 4991

Цена на год - 4991,52

Наш эл.адрес: vestiakmola@mail.ru

Тел./факс 8 (71651) 30-537

2026 жыл



■ Ауыл аманаты

ПРОГРАММА НА ПОДДЕРЖКУ МЕСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



В Акмолинской области в рамках программы «Ауыл аманаты» профинансировано более 400 проектов, направленных на развитие сельских территорий и поддержку местных предпринимателей. Инициатива помогает создавать рабочие места и повышать качество жизни жителей региона.

В этом году на реализацию программы из республиканского бюджета выделено более 2 миллиардов тенге. На сегодняшний день принято 44 заявки на льготные кредиты от жителей региона, которые планируют открыть бизнес. Большинство проектов - 41 инициатива ориентированы на развитие животноводства.

Директор департамента Социально-предпринимательской корпорации Kokshe Дина Ахметжанова пояснила:

«Оставшиеся средства пойдут на открытие пекарен, СТО, бьюти-салонов и других предприятий, необходимых для развития сельских округов. Акимы проводят анализ потребностей территории, формируют аналитическую записку и направляют ее в районные акиматы

для рассмотрения до конца января», - отметила Дина Ахметжанова.

Проекты проходят несколько этапов рассмотрения и после одобрения публикуются на официальном сайте. Затем начинается поэтапная реализация. В Зерендинском районе, например, недавно была открыта современная пекарня, выпускающая хлебобулочные изделия и сладости.

В Целиноградском районе предприниматель с льготным кредитом открыл фабрику по производству постельных принадлежностей из натуральной шерсти.

Индивидуальный предприниматель Жума Нургалиева рассказала о своем опыте:

«Весной мы не знали, куда деть шерсть после стрижки овец - она вывозилась на свалки. Изучив технологии обработки, я решила закупить оборудование для изготовления одеял. Программа «Ауыл аманаты» помогла приобрести кардочесальный станок, стегальный станок и промышленные швейные машины», - поделилась предприниматель.

■ Новости региона

ОБЛАСТЬ НА ВТОРОМ МЕСТЕ ПО КАЧЕСТВУ ОКАЗАНИЯ ГОСУСЛУГ

По итогам общественного мониторинга качества оказания государственных услуг за 2025 год местные исполнительные органы Акмолинской области заняли второе место среди регионов Казахстана.

Высокая позиция региона в рейтинге сформирована на основе оценки жителей, которые отметили качество, доступность и прозрачность процедур предоставления государственных услуг.

Общественный мониторинг проводился в рамках государственного социального заказа Агентства РК по делам государственной службы. Его целью является определение уровня удовлетворенности услугополучателей, выявление проблемных вопросов и выработка рекомен-



даций по дальнейшему повышению качества оказания государственных услуг.

Результаты мониторинга используются для повышения эффективности работы государственных органов.

Итоги мониторинга размещены на официальном интернет-ресурсе акимата Акмолинской области во вкладке «деятельность», раздел «государственные услуги».

Пресс-служба акима области.

■ Год цифровизации и ИИ

ТЕХНОЛОГИИ ИИ ВНЕДРЯЮТ В АПК И СИСТЕМУ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОБЛАСТИ



В рамках исполнения поручений Президента по развитию искусственного интеллекта в Акмолинской области совместно с Министерством сельского хозяйства внедряются технологии AI в сельском хозяйстве и системе общественной безопасности. Об этом на заседании Правительства доложил аким региона Марат Ахметжанов.

В рамках Года цифровизации и искусственного интеллекта развитие регионального IT-хаба становится ключевым драйвером технологического роста области. В этом году в области откроется центр креативных технологий Tumo Center и три кампуса Tumo Classroom в Акколе, Косшы и Жаксы для практических занятий молодежи. Заключен меморандум об открытии инновационной школы Tumottow на базе Кокшетауского университета им. Ш. Уалиханова.

Для повышения эффективности аграрного сектора в регионе внедряется модель «умного АПК». Искусственный интеллект будет задействован в оценке целевого использования земель, что обеспечит прозрачность получения мер господдержки по принципу «в один клик» и увеличит доходность отрасли.

Другим приоритетным направлением стало укреп-

ление безопасности в населенных пунктах. Совместно с МВД и частными инвесторами в Косшы реализован проект по расширению системы видеонаблюдения. К существующим 500 камерам добавлены 1 000 новых, которые выведены в современный центр оперативного управления. Система не только мониторит правопорядок, но и в автоматическом режиме выявляет коммунальные проблемы, наличие бродячих животных и состояние дорожного полотна.

Через единую инфраструктуру дронов обеспечивается надзор за сельхозугодьями и лесными массивами, что позволяет оперативно фиксировать незаконные свалки и очаги возгораний.

«Утверждена стратегия цифровизации до 2030 года. Ключевым результатом работы стала создание единой экосистемы Digital Aqmola, включая саму платформу, ситуационный центр, единый контакт-центр, сопровождение и поддержку стартапов. Параллельно ведется работа по внедрению искусственного интеллекта во все отрасли экономики. Мы фокусируемся на том, чтобы искусственный интеллект приносил реальную экономическую пользу и обеспечивал комфорт граждан», — отметил Марат Ахметжанов.

Пресс-служба Правительства РК.

■ Актуально!

МЯСНОЙ КЛАСТЕР И РАЗВИТИЕ ИНВЕСТЗОН

В Aqtola Invest прошло совещание по вопросам развития мясного животноводства и дальнейшего формирования инвестиционной зоны под председательством акима области Марата Ахметжанова.

«Во исполнение поручения Главы государства по обеспечению устойчивого и интенсивного развития отрасли животноводства, данное направление станет одним из ключевых приоритетов социально-экономического развития Акмолинской области. В этой связи в каждом районе должны быть разработаны и актуализированы планы развития отрасли животноводства с учётом природно-климатических условий, кормовой базы, инфраструктуры, а также специализации хозяйств», — отметил глава региона.

В ходе совещания заслушаны доклады советника консорциума по созданию мясного кластера в Ерейментауском районе Гульмиры Исаевой и председателя союза животноводов Даурена Салыкова. Спикеры рассказали о перспективах разведения в регионе КРС



калмыцкой породы и о программах кредитования животноводов.

Якорными стали ТОО «Соколинки и К» и ТОО «Торгай» Ерейментауского района. В 2025 году хозяйствами было завезено и карантинировано свыше 4,3 тыс. голов калмыцкой породы. Для активного развития мясного кластера и обучения сельхозтоваропроизводителей начато строительство Дома фермеров в с. Торгай.

Также на совещании были рассмотрены перспективы развития индустриальных зон Акмолинской области.

В. ШЕВЦОВА.



БУДУЩИХ АГРАРИЕВ ОБУЧАЮТ РАБОТАТЬ С ИСКУССТВЕННЫМ ИНТЕЛЕКТОМ

В условиях Года цифровизации и искусственного интеллекта в регионе усиливается подготовка кадров для агропромышленного комплекса с учетом современных технологий. Индустриальный совет, посвященный внедрению цифровых решений и искусственного интеллекта в сельское хозяйство, прошел в многопрофильном инновационном колледже села Красный Яр, сообщает Региональная служба коммуникаций.

Современные цифровые инструменты и технологии искусственного интеллекта сегодня становятся неотъемлемой частью аграрного производства — от планирования сельхозработ до управления техникой и анализа данных. Поэтому ключевая цель индустриального совета — формирование у студентов практических навыков работы с цифровыми платформами и ИИ, востребованных на современном рынке труда.

Как отметил преподаватель информатики многофункционального инновационного колледжа села Красный Яр Ильяс Нугербеков, элементы искусственного интеллекта активно интегрированы в образовательный процесс.

«ИИ помогает студентам находить идеи, структурировать проекты и видеть современные подходы к решению задач. При этом мы уделяем особое внимание развитию критического мышления, чтобы будущие специалисты понимали логику своих решений, а не просто пользовались технологиями», — подчеркнул преподаватель.

В настоящее время в регионе функционируют около 30 колледжей, из которых 11 готовят специалистов агротехнического направления. Обучение выстроено по дуальной системе: студенты параллельно с учебой проходят практику на сельскохозяйственных предприятиях и с раннего этапа включаются в реальные производственные процессы.

Важную роль в подготовке кадров играют социальные партнеры учебных заведений. Директор ТОО «Макинка-2015» Сергей Швецов отметил, что цифровизация существенно повышает эффективность сельхозпредприятий.

«Сегодня техника может работать без механизатора, а все данные о выполненных работах автоматически передаются в программу, которая по алгоритмам рассчитывает объемы и формирует оплату труда. Это позволяет снижать издержки и повышать производительность», — отметил Сергей Швецов.

Региональная служба коммуникаций.





С 1 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА ПЕНСИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ ИЗ ЕНПФ ОСВОБОЖДЕНЫ ОТ ИПН

С 1 января 2026 года, согласно вступившему в силу новому Налоговому кодексу, доходы в виде пенсионных выплат, единовременных пенсионных выплат на жилье/лечение (ЕПВ) из ЕНПФ освобождены от индивидуального подоходного налога (ИПН), за исключением пенсионных выплат, осуществляемых нерезидентом Республики Казахстан.

Как было?

Ранее все пенсионные выплаты, в том числе ЕПВ из ЕНПФ относились к доходу, который облагался ИПН по ставке 10% у источника выплаты. Пенсионные взносы перечислялись на индивидуальные пенсионные счета до налогообложения, ИПН удерживался при выплатах. При этом учитывались суммы корректировки и налоговых вычетов.

При использовании единовременных пенсионных выплат на жилье/лечение также предусматривалось удержание ИПН. При этом существовало два способа его удержания на выбор получателя: сразу при получении ЕПВ или с отсрочкой до выплат по графику.

Как с 1 января 2026 года?

ИПН не удерживается со всех видов пенсионных выплат за исключением случаев, если получатель будет нерезидентом Республики Казахстан, а также не будет удерживаться с ЕПВ.

Изменения включают также отмену с 1 января 2026 года начисленных обязательств по уплате ИПН с ЕПВ на жилье/лечение, отсроченных до выхода на пенсию, но не предполагают возврата ранее уплаченных в бюджет налогов.

При этом лица, относящиеся к социально уязвимым группам, имеют право на применение налоговых вычетов в пределах 882-кратного размера месячного расчетного показателя, действующего на 1 января соответствующего финансового года к налогооблагаемому доходу в виде единовременных пенсионных выплат. Это лица с инвалидностью первой, второй или третьей групп, один из родителей или опекунов детей с инвалидностью, один из усыновителей (удочерителей), приемных родителей детей-сирот, ветераны боевых событий и другие категории лиц.



гории. Полный перечень лиц – в 404 статье Налогового кодекса РК. Если получатели, относящиеся к данной категории, при использовании ЕПВ оплатили ИПН сразу, они могут обратиться с соответствующим заявлением и подтверждающими документами в ЕНПФ для применения перерасчета и возмещения ИПН согласно новому Налоговому кодексу в течение трех лет с даты получения ЕПВ.

Что еще изменится?

Также изменения включают отмену с 1 января 2026 года налоговых вычетов по добровольным пенсионным взносам, произведенным в свою пользу, применяющихся в установленных Налоговым кодексом размерах к доходу, подлежащему налогообложению у источника выплаты.

При этом сохранилась норма о том, что добровольные пенсионные взносы, перечисленные налоговым агентом в ЕНПФ в пользу работника, не являются доходом физического лица (соответственно, не облагаются ИПН), а для работодателя такие расходы подлежат вычету при расчёте корпоративного подоходного налога. То есть в этом случае налоговые льготы получает и работник, и работодатель.

«НАЦФОНД – ДЕТЯМ»: ИТОГИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ СОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ КАЗАХСТАНЦАМИ НА 1 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА

По состоянию на 1 января 2026 года в период с 1 февраля 2024 года исполнено 205 505 заявлений на получение целевых накоплений. Общая сумма средств в размере более 31,61 млн долларов США была переведена уполномоченным оператором для последующего зачисления на банковские счета заявителей - граждан, достигших 18 лет.

Из них 127 445 заявлений на сумму 19,69 млн долларов США были исполнены в целях улучшения жилищных условий, а 78 060 заявлений на сумму 11,92 млн долларов США – в целях оплаты образования.

Напомним, что получатель целевых накоплений (ЦН) может использовать всю сумму полностью или частично, при этом неиспользованный остаток сохраняется на целевом накопительном счёте (ДНС).

Наиболее популярными субцелями использования средств на улучшение жилищных условий стали: пополнение вклада в жилищные строительные сбережения для дальнейшего накопления (исполнено 124 490 заявлений на сумму в размере 19,27 млн. долларов США), внесение первоначального взноса для получения ипотечного жилищного займа на приобретение жилища – 999 заявлений на сумму в размере 145,39 тыс. долларов США, приобретение жилища в собственность по гражданско-правовым сделкам (окончательный расчет) – 757 заявлений на сумму в размере 108,64 тыс. долларов США.

Самыми популярными субцелями в рамках оплаты образования стали: оплата образовательных услуг организаций образования, расположенных на территории Республики Казахстан, долями (за каждый академический период или учебный год) или в полном объеме единовременно (за весь срок обучения) (исполнено 71 025 заявлений на сумму в размере 11,03 млн долларов США), пополнение образовательного накопительного вклада по договору об образовательном накопительном вкладе (исполнено 4 933 заявления на сумму в размере 608,47 тыс. долларов США), оплата образовательных услуг зарубежных организаций образования долями (за каждый академический период или учебный год) или в полном объеме единовременно (за весь срок обучения) (исполнено 1 706 заявлений на сумму в размере 228,32 тыс. долларов США).

С подробной информацией о выплатах целевых накоплений в целях улучшения жилищных условий и (или) оплаты образования в разрезе уполномоченных операторов и регионов можно ознакомиться на сайте enpf.kz.

Напомним, что:

- участниками целевых требований являются граждане Республики Казахстан, не достигшие 18 лет, имеющие право на целевые требования;
- Национальный Банк Республики Казахстан (НБРК) ежегодно (1 октября) направляет в ЕНПФ отчет, содержащий информацию об общей сумме целевых требований, ставке

усредненного инвестиционного дохода и сумме инвестиционного дохода, начисленного на ранее сформированные целевые требования участников целевых требований;

- ЕНПФ ежегодно не позднее 20 января формирует электронный список участников целевых требований в информационной системе ЕНПФ на основании полученных сведений из Государственной базы данных «Физические лица» (ГБД ФЛ) по состоянию на конец 31 декабря;

- ЕНПФ на основании полученной информации от НБРК и сведений о количестве участников целевых требований, включенных в электронный список, рассчитывает и вносит в информационную систему ЕНПФ данные на одного участника целевых требований о сумме целевых требований за отчетный год, сумме инвестиционного дохода, начисленного на сумму целевых требований по состоянию на конец года, предшествующего отчетному году;

- учет целевых требований, целевых накоплений и целевых активов ведется ЕНПФ в долларах США.

Целевые требования за отчетный 2025 год, а также инвестиционный доход будут начислены участникам целевых требований не позднее 1 февраля 2026 года.

Целевые накопления казахстанцев, рожденных в 2008 году и достигающих в 2026 году 18 лет, также будут зачислены на их целевые накопительные счета не позднее 1 февраля 2026 года.

Регулярные отчеты по программе «Нацфонд – детям» размещаются на сайте enpf.kz.

Ознакомиться с условиями программы, получить инструкции, ответы на интересующие вопросы можно на сайте kids.enpf.kz и на YouTube-канале БЖЗК ЕНПФ. Также отметим, что видеоИнструкция о реализации программы «Национальный фонд – детям», алгоритме действий до и после наступления совершеннолетия ребенка размещена на YouTube-канале БЖЗК ЕНПФ по ссылке: <https://www.youtube.com/watch?v=HHQNAxfskX8>.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляют Национальный Банк Республики Казахстан. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных пенсионных взносов работодателя, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, а также зачисление и учет добровольных пенсионных взносов, сформированных за счет невостребованной суммы гарантированного возмещения по гарантированному депозиту, перечисленной организацией, осуществляющей обязательное гарантирование депозитов.

ЕНПФ.

■ Стоп: Обман

Центр прогнозирования преступных угроз и рисков общественной безопасности Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры предупреждает о новой киберугрозе, связанной с мессенджером «WhatsApp».

«ТИХИЙ ЗАХВАТ WhatsApp» БЕЗ ВЗЛОМА И СЛЕДОВ

По данным зарубежных источников (<https://infobezopasnost.ru/blog/news/kiberataka-ghostpairing-pozvolyaet-moshennikam-poluchit-polnyj-dostup-k-whatsapp-bez-vzloma-parolya/>, <https://www.securitylab.ru/news/567291.php>, <https://securitymedia.org/news/list/ataka-ghostpairing-pozvolyaet-nezametno-zakhvatyat akkaunt-whatsapp.html>) кибермошенники запустили новую криминальную схему захвата аккаунтов «WhatsApp».

Этот метод получил название «GhostPairing», он не требует взлома паролей, подмены SIM-карт или сложных технических атак, в Ваш «WhatsApp» проносят легально, активируя функцию по привязке дополнительных устройств.

Сценарий прост – отправляется сообщение, зашифрованное под «Facebook», «WhatsApp», перенаправляющая пользователя на поддельные страницы, визуально копирующие интерфейс «Facebook, WhatsApp».

Для подтверждения доступа к контенту, фейковый сайт предлагает ввести номер телефона и код подтверждения, после чего злоумышленник автоматически добавляется в аккаунт жертвы как доверенное устройство, получая полный доступ к «WhatsApp» (чтение сообщений, просмотр медиафайлов, контактов, отправка сообщений, доступ к фотогалереи), при этом телефон продолжает работать как обычно, не вызывая подозрений.

Единственный способ обнаружить захват «WhatsApp» – вручную проверить раздел «Связанные устройства». Любое неизвестное подключение указывает на компрометацию и подлежит немедленному удалению.

Будьте бдительными, соблюдайте кибербезопасность:

- * критически относитесь к неизвестным входящим сообщениям, звонкам и различным уведомлениям;

- * не вводите код «WhatsApp» на сторонних сайтах, запрос кода вне приложения – всегда мошенничество;

- * используйте двухфакторную аутентификацию;

- * регулярно проверяйте активность Вашего аккаунта;

- * используйте защитные программные обеспечения.

Цена одной ошибки – полный контроль над Вашей личной перепиской.

Центр прогнозирования преступных угроз и рисков общественной безопасности Комитета.



Объявления

«23 февраля 2026 года в 10:00 часов в здании офиса, по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Родина, ул. Центральная, д.15 будет проводиться общее собрание участников ТОО Агрофирма «Родина».

На рассмотрение собрания выносятся следующие вопросы:

1. О предоставлении в залог, судебную и внесудебную реализацию по описи и оценке Банка имущества ТОО в качестве обеспечения исполнения обязательств ТОО Агрофирма «Родина», ТОО «Жакен-1», ТОО «АФ-Отан», ТОО «Тастак»;

2. О наделении полномочиями генерального директора на право подписания от имени Товарищества договоров финансирования, договоров залога и иных документов, необходимых для предоставления финансирования и залогов в АО «Народный Банк Казахстана».

Явка участников ТОО Агрофирма «Родина» обязательна. Приглашаются рабочие, служащие, пенсионеры Агрофирмы «Родина».

ТОО «Kaz Mining Corporation» сообщает, что 19.02.2026 года в 11:00 по адресу Акмолинская область, Ерейментауский район, Селетинский с.о., с. Селетинское, улица А.Кунанбаева, 7, здание акимата, состоятся общественные слушания в форме открытого собрания по «Отчет о возможных воздействиях к Плану разведки твердых полезных ископаемых в пределах блоков N-43-134-(10e-5g-6,7,8,9,10,11); N-43-134-(10e-5b-6,7,8,9,10,11,12, 13,14,15) в Акмолинской области Республики Казахстан».

Инициатор: ТОО «Kaz Mining Corporation», БИН 250440021856, адрес: г.Астана, район «Есиль», ул. Керей-Жәнібек хандар, дом 22, н.п.267. Руководитель Қамит А.

Разработчик: ИП Дробот М.В., г. Астана, ул.Пушкина, дом 15, квартира 17. тел. +77787419151. Email: boroanova2014@mail.ru..

С материалами, выносимыми на общественные слушания, можно ознакомиться в Информационной системе «Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов» ndbecology.gov.kz в разделе «Общественные слушания», а также на сайте Местного Исполнительного Органа «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» https://www.gov.kz/memleket/entities/aqmola-upr?lang=ru.

Ссылка на подключение: Zoom https://us04web.zoom.us/j/3470828229?pwd=oq4hqbcdJMDjdTK44WxtuGMUWvJGRa3.1&omn=73567758758. Идентификатор конференции: 347 082 8229 Код доступа: 123456.

Идентификатор конференции: 347 082 8229 Код доступа: 123456.

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на ndbecology.gov.kz в разделе «Общественные слушания» или на электронную почту expreco@mail.ru. Дополнительную информацию можно получить по адресу boroanova2014@mail.ru и по телефону 87787419151.

Географические координаты: 52° 04' 00" с.ш. 72° 50' 00" в.д.

ТОО «Kaz Mining Corporation» сообщает, что 19.02.2026 года в 15:00 по адресу Акмолинская область, Ерейментауский район, Селетинский с.о., с. Селетинское, улица А.Кунанбаева, 7, здание акимата, состоятся общественные слушания в форме открытого собрания по «Разрешительная документация к Плану разведки твердых полезных ископаемых в пределах блоков N-43-134-(10e-5g-6,7,8,9,10,11); N-43-134-(10e-

5b-6,7,8,9,10,11,12, 13,14,15) в Акмолинской области Республики Казахстан».

Инициатор: ТОО «Kaz Mining Corporation», БИН 250440021856, адрес: г.Астана, район «Есиль», ул. Керей-Жәнібек хандар, дом 22, н.п.267. Руководитель Қамит А.

Разработчик: ИП Дробот М.В., г. Астана, ул.Пушкина, дом 15, квартира 17. тел. +77787419151. Email: boroanova2014@mail.ru..

С материалами, выносимыми на общественные слушания, можно ознакомиться в Информационной системе «Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов» ndbecology.gov.kz в разделе «Общественные слушания», а также на сайте Местного Исполнительного Органа «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» https://www.gov.kz/memleket/entities/aqmola-upr?lang=ru.

Ссылка на подключение: Zoom https://us04web.zoom.us/j/3470828229?pwd=oq4hqbcdJMDjdTK44WxtuGMUWvJGRa3.1&omn=73567758758. Идентификатор конференции: 347 082 8229 Код доступа: 123456.

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на ndbecology.gov.kz в разделе «Общественные слушания» или на электронную почту expreco@mail.ru. Дополнительную информацию можно получить по адресу boroanova2014@mail.ru и по телефону 87787419151.

Географические координаты: 52° 04' 00" с.ш. 72° 50' 00" в.д.

ТОО «Казбек Тас» объявляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания по проекту «Отчет о возможных воздействиях» к Плану горных работ по добыче строительного камня на месторождении «Эвридика», расположенного на землях Целиноградского района Акмолинской области.

Общественные слушания состоятся 18 февраля 2026 года в 16.00 ч. по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, сельский округ Тасты, ст.Таастак, ул.Астык 11, здание КГУ «Начальная школа ст.Таастак».

Территория воздействия, на которую будет иметь воздействие намечаемая деятельность: Акмолинская область, Целиноградский район, с. Таастак.

Координаты расположения объекта: 1 точка: северная широта 51025'25,6"; восточная долгота 70038'59,3"; 2 точка: северная широта 51025'30,5"; восточная долгота 70038'43,0"; 3 точка: северная широта 51025'35,5"; восточная долгота 70038'40,4"; 4 точка: северная широта 51025'37,9"; восточная долгота 70038'43,4"; 5 точка: северная широта 51025'41,8"; восточная долгота 70038'44,0"; 6 точка: северная широта 51025'44,7"; восточная долгота 70038'55,7"; 7 точка: северная широта 51025'42,7"; восточная долгота 70039'01,9".

Координаты расположения территории воздействия: 51°24'39" с. ш; 70°43'00" в. д.

Срок проведения общественных слушаний не превышает пять последовательных рабочих дней.

Регистрация участников ведется при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Ссылка на онлайн подключение для участия в слушаниях на платформе ZOOM: https://us06web.zoom.us/j/6968277100?pwd=dWcwM2QzaXBQY1RiV3BOVm1kSWlvdz09&omn=81921497631. Идентификатор конференции: 696 827 7100. Код доступа: xx4uvN.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Казбек Тас», БИН 210940028540, РК, город Астана, район Есиль, проспект Улы Дала, дом 88/1.

Разработчик проектной документации: ТОО «Сарыарка ЗемГеоПроект», БИН: 140640013249. Юридический адрес: г.Астана, ул.Бейбитшилик, 25, офис 404/1, Деловой центр «Өркен», тел.: 8-7172-72-50-45, +7 701 446-66-24.

Документация по проекту размещена на портале https://ndbecology.gov.kz.

Контакты, по которым можно получить информацию о намечаемой деятельности, и ознакомиться с копией документов: e-mail: ksk_13@inbox.ru, тел.: 8 (701) 446-66-24.

Замечания и предложения заинтересованной общественности принимает ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» по адресу: г.Кокшетау, ул.Абая 89, e-mail: expreco@mail.ru. Контакты: 8 (716 2) 40-28-07.

ТОО «Казбек Тас» объявляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания по Материалам к заявке на получение экологического разрешения на воздействие к Плану горных работ по добыче строительного камня на месторождении «Эвридика», расположенного на землях Целиноградского района Акмолинской области.

Общественные слушания состоятся 18 февраля 2026 года в 17.30 ч. по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, сельский округ Тасты, ст.Таастак, ул.Астык 11, здание КГУ «Начальная школа ст.Таастак» (НДВ, ППЭК, ПУО, ППМ).

Территория воздействия, на которую будет иметь воздействие намечаемая деятельность: Акмолинская область, Целиноградский район, с. Таастак.

Координаты расположения объекта: 1 точка: северная широта 51025'25,6"; восточная долгота 70038'59,3"; 2 точка: северная широта 51025'30,5"; восточная долгота 70038'43,0"; 3 точка: северная широта 51025'35,5"; восточная долгота 70038'40,4"; 4 точка: северная широта 51025'37,9"; восточная долгота 70038'43,4"; 5 точка: северная широта 51025'41,8"; восточная долгота 70038'44,0"; 6 точка: северная широта 51025'44,7"; восточная долгота 70038'55,7"; 7 точка: северная широта 51025'42,7"; восточная долгота 70039'01,9".

Координаты расположения территории воздействия: 51°24'39" с. ш; 70°43'00" в. д.

Срок проведения общественных слушаний не превышает пять последовательных рабочих дней.

Регистрация участников ведется при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Ссылка на онлайн подключение для участия в слушаниях на платформе ZOOM: https://us06web.zoom.us/j/6968277100?pwd=dWcwM2QzaXBQY1RiV3BOVm1kSWlvdz09&omn=88637450104. Идентификатор конференции: 696 827 7100. Код доступа: xx4uvN.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Казбек Тас», БИН 210940028540, РК, город Астана, район Есиль, проспект Улы Дала, дом 88/1.

Разработчик проектной документации: ТОО «Сарыарка ЗемГеоПроект», БИН: 140640013249. Юридический адрес: г.Астана, ул.Бейбитшилик, 25, офис 404/1, Деловой центр «Өркен», тел.: 8-7172-72-50-45, +7 701 446-66-24.

Документация по проекту размещена на портале https://ndbecology.gov.kz.

Контакты, по которым можно получить информацию о намечаемой деятельности, и ознакомиться с копией документов: e-mail: ksk_13@inbox.ru, тел.: 8 (701) 446-66-24.

Замечания и предложения заинтересованной общественности принимает ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» по адресу: г.Кокшетау, ул.Абая 89, e-mail: expreco@mail.ru. Контакты: 8 (716 2) 40-28-07.